
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 287
van ANN DE MARTELAER
datum: 5 februari 2020

aan WOUTER BEKE
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Werkgroep 'Multidisciplinaire praktijkvormen en zorgcapaciteit ondersteunen'  -  
Aanbevelingen

Op 28 januari 2020 stelde ik in de vergadering van de commissie Welzijn een vraag over 
de afbouw van materniteiten en de verantwoordelijkheid van Vlaanderen voor de perinatale 
gezondheidszorg. 

In zijn antwoord verwees de minister naar de werkgroep ‘Multidisciplinaire praktijkvormen 
en zorgcapaciteit ondersteunen’, opgericht naar aanleiding van de hervorming van de 
eerste lijn. Deze werkgroep heeft haar werkzaamheden beëindigd en in de zomer van 2019 
aanbevelingen geformuleerd.

1. Wat zijn de belangrijkste conclusies en aanbevelingen zijn van deze werkgroep ?

2. Kan de minister het rapport van de werkgroep bezorgen? 



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 287 van 5 februari 2020
van ANN DE MARTELAER

1. De aanbevelingen werden opgesteld in de periode van maart 2018 tot juni 2019, 
rekening houdend met de beleidsambities van de toenmalige Vlaamse Regering. De 
aanbevelingen moeten in deze context gelezen worden. 
Tijdens deze periode formuleerde de werkgroep ‘multidisciplinaire praktijkvormen en 
zorgcapaciteit ondersteunen’ aanbevelingen om het impulsfonds te hervormen, 
rekening houdend met de aanbeveling zoals geformuleerd in de beleidsvisietekst ‘Een 
geïntegreerde zorgverlening in de eerste lijn’ en het rapport ‘Evaluatie impulsfonds’. 
De werkgroep vraagt om bij een hervorming van het impulsfonds rekening te houden 
met onderstaande aanbevelingen:

a. De nieuwe vestigingspremie wordt best samengesteld uit de combinatie van een 
vast bedrag en een variabel bedrag. Het variabel gedeelte is afhankelijk van de 
zorgzwaarte in de prioritaire zone.

b. Er is behoefte aan begeleiding en coaching van de samenwerkingsverbanden 
tussen de verschillende zorgaanbieders. Deze behoefte varieert naar inhoud en is 
afhankelijk van het samenwerkingsverband.

c. Er wordt aanbevolen om middelen te heroriënteren in infrastructuurondersteuning 
hetzij via een huursubsidie, hetzij via de renteloze lening. De heroriëntatie van 
deze middelen is afhankelijk van de intensiteit van samenwerking.

d. De samenwerking tussen verschillende disciplines wordt best gefaciliteerd door de 
loonsubsidie open te stellen voor verschillende disciplines.

e. De ondersteuning van een samenwerkingsverband afhankelijk maken van de 
kwaliteitsbevorderende initiatieven opgenomen door dit samenwerkingsverband. 
Deze kwaliteitsbevorderende initiatieven hebben betrekking op zowel de externe 
als de interne werking van het samenwerkingsverband als op de afhandeling van 
zorgprocessen en klantgerichtheid van de samenwerking.

f. De huidige VIPA subsidiering toegankelijker maken: mogelijke opties zijn het 
herdefiniëren van de samenwerkingsvorm (bediende of ad hoc contract), de 
verplichte rechtspersoon om in aanmerking te komen voor VIPA-middelen 
herbekijken daar dit afremmend werkt en het verplicht aantal patiënten 
herbekijken. De VIPA regelgeving afhankelijk maken van de zorgzwaarte.

2. De tekst met de titel ‘Multidisciplinaire praktijkvormen en zorgcapaciteit ondersteunen’ 
vindt u als bijlage.

BIJLAGE

‘Multidisciplinaire praktijkvormen en zorgcapaciteit ondersteunen’

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=9792

